

我市今年起给计划生育特困家庭发放一次性扶助金——失独家庭最高可领1万元

□本报记者 于晓霞 温宪 通讯员 欧阳昶

昨天,记者从市卫生计生委获悉,为进一步做好计划生育特殊困难家庭扶助关怀工作,从今年起,我市开始对失独家庭或独生子女伤残家庭发放一次性扶助金,符合条件的失独家庭最高可领取一次性扶助金10000元。

扶助对象

据介绍,本次关怀扶助的计划生育特困家庭是指我市独生子女伤残、死亡后的计划生育家庭。根据规定,一次性扶助金发放以家庭为单位。需要

扶助的家庭,必须同时符合以下多项条件:

具有本市户籍;1933年1月1日以后出生;女方年满49周岁,或因丧偶、离婚的家庭,一方

须年满49周岁;没有违反计划生育号召和政策法规生育,只生育一个子女或合法收养一个子女;现无存活子女或子女依法被鉴定为三级以上伤病残疾。

扶助标准

独生子女死亡家庭,夫妻双方为我市户籍的一次性发放扶助金10000元,夫妻一方为我市户籍的一次性发放扶助金5000元;独生子女伤残家庭,夫妻双方为我市户籍的一次性发放扶助金

5000元,夫妻一方为我市户籍的一次性发放扶助金2500元。

此外,对参加城乡社会养老保险的计划生育特困家庭夫妻,由当地政府给予适当补贴;对年满60周岁自愿入住政府

举办的养老服务机构的,给予优先保障;对失去生活自理能力的失独失能夫妻,参照城镇“三无”老人或者农村“五保”老人管理体制、供养办法和标准给予生活照顾和物质帮助。

申领流程

每年8月底前,符合条件的扶助对象向户籍所在地的村(居)民委员会提出书面申请,填写《南阳市特困家庭扶助申报审核表》(以下简称《申报表》),并提交夫妻双方身份证、户口簿、结婚证的原件和复印件及独生子女伤残、死亡证明

等相关资料。

申报递交后,由村(居)民委员会、乡镇人民政府或街道办事处和县级卫生计生部门逐级进行调查核实,严格审核把关。符合条件的,由县级卫生计生部门做出确认决定,并告知申请人;不符合条件的,做出不予确认决定,

并告知申请人,说明理由。

每年12月底前,各级卫生计生部门向财政部门指定的代理发放机构提供当年《计划生育特困家庭扶助对象名册》,并督促代理发放机构及时将专项资金一次性划到救助对象个人储蓄账户。③6

分享成长经历 捕捉精彩瞬间 《南阳日报·小记者》今日创刊

本报讯(南阳日报记者黄鹤君)经过长时间的积累和筹备,《南阳日报·小记者》于11月17日正式创刊。

贴近孩子生活,让孩子们快乐写作,享受阅读,为小记者们提供施展才华的舞台,帮助他们健康成长成才,是《南阳日报·小记者》的办报宗旨。她将致力于打造最优秀的小记者读物,使之成为小记者的孵化器和崭露头角的舞台,成为我市青少年素质教育的校园读物。

《南阳日报·小记者》每周四出版,对开四版,版面栏目设置如下:一版为“新闻”,刊发教育校园新闻和组织活动新闻,主要栏目有《快乐出发》、《校园播报》、《站点风采》、《镜头里的我

们》等。

二版为“成长”,刊发小记者成长故事,分享孩子成长经历,解答孩子疑惑。主要栏目有《名师有约》、《教师卡座》、《T台秀》、《家长连线》、《明星小记者》等。

三版为“秀场”,刊发小记者或老师撰写的作文、游记、小故事、微小说、散文、诗歌、随笔等。

四版为“聚焦”,刊发小记者挂牌学校采写的作文专版。

《南阳日报·小记者》给报业传媒小记者们提供了一流的展示成长舞台。在这里,小记者可以不断培养自己的新闻敏感性,大胆实践,用自己的笔或镜头记下身边的人和事,写出更多精彩的场景,反映多彩的校园生活,还可以充分利用小记者的身份,努力

发挥小记者的职能,留心生活,观察社会,关注时事,不断写出和发表优秀的作品,并通过担任小记者工作,多学习,多锻炼,不断提高自己的写作能力、观察能力、社会交往能力和语言表达能力。

除了《南阳日报·小记者》,南阳报业传媒的小记者们还有另外四大展示平台:一、《南阳日报》每两周周五出版一个版面;二、《南阳晚报》每周三出版一个版面;三、小记者微网站 <http://nyxjz.01ny.cn/forum.php>;四、微信公众号nybyxjz。

小记者们,请拿起你的笔,尽情抒写一路的风景,留下你的足迹吧!投稿邮箱:nybyc-mxjz@163.com;热线电话63183558。③6

敬老孝亲典范 昨日喜获表彰

本报讯(记者刘力果 张曦 通讯员段端)昨日下午,我市对2016年“敬老月”活动中的先进单位和个人进行了表彰。

据悉,今年6月,市老龄委在全市开展了孝亲敬老评选

活动,社会各界广泛参与,涌现出一大批敬老爱老助老的先进人物。表彰会上,吕玮等10人被授予南阳市“十大敬老楷模”荣誉称号,曾凡平等37人被授予南阳市“孝亲敬老之星”荣誉称号,河南工业职业

技术学院等22家单位被授予南阳市“敬老模范单位”荣誉称号,张全胜等30人被授予南阳市“老有所为先进个人”荣誉称号,刘元颖等26人被授予南阳市“健康长寿之星”荣誉称号。③6

我市专项整治行动拉开大幕 全力呵护“南阳蓝”

本报讯(记者张曦 通讯员宋宗懋)昨日,记者从环保部门获悉,我市将开展为期一个半月的中心城区加油站专项整治行动、中心城区建筑垃圾和建材物料违规运输联合整治行动,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

据了解,从11月15日起至12月31日,我市将持续开展中心城区加油站专项整治行动,进一步规范成品油市场秩序,严厉打击各类违法违规建设加油站(点)和违规销售不符合规定油品行为;开展拉网式联合

执法检查,加大督查力度,全面实现加油站手续齐全、油质达标、油气回收装置运行、安全隐患消除的目标。同时,对中心城区建筑垃圾、建材物料违规运输联合整治行动,加大施工工地管控力度,严厉查处建筑垃圾、建材物料清运处置过程中各类违法违规行为,确保PM10指标均值控制在73微克/立方米以下。大力开展专项整治行动,从严处罚,从严督察,严格追责,有效控制大气污染源,改善城市空气质量。③6



书画家进校园

11月16日,共青团南阳市委、南阳技师学院举办“共建文明城·书画家志愿服务进校园”活动,来自我市社区志愿者协会、硬笔书法协会、画家村的四位书画家现场挥毫,吸引在场师生们驻足观看。③6

本报记者 王维纲 通讯员 胡维真 摄

市关工委多策并举 让“三爱”融入孩子身心

本报讯(记者刘力果)市关工委发挥自身优势,在学生中开展“爱学习、爱劳动、爱祖国”教育实践活动,着力提升未成年人思想道德素质成效显著。

近年来,市关工委发挥课堂教学主渠道作用,把“三爱”教育宣讲教材分发到各校德育老师手中,保证了“三爱”教育进课堂。同时,利用读书活动、主题班会、主题党团日、文化墙等活动载体开展“三爱”教育活动,打造出一批“三爱”文化教育平台。关工委还把未成年人养成教育作为“三爱”教育重点,组织带领学生走出校园,走向工厂,走向军营,走进

田间地头和社区,引导学生参加劳动体验,让他们获得劳动的切身感受,培养他们尊重劳动人民和劳动成果的思想情感。与此同时,关工委在各中小學生中广泛开展读书征文、歌咏比赛、演讲竞赛等活动,深化核心价值观教育,引导学生树立爱家乡、爱祖国、爱党、爱社会主义的坚定信念。

今年,市关工委还开展“精准扶贫护苗行动”,普查出132名先天性心脏病患儿,已对34名符合手术条件的0-14岁儿童做了手术治疗,并筹措170万扶贫资金,救助全市13万困难中小學生。③6